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Avocații Poporului au participat la consultările publice organizate de 
către Comisia Parlamentară pentru Drepturile Omului și Relații 
Interetnice. 
(http://ombudsman.md/news/avocatii-poporului-la-consultarile-publice-organizate-de-catre-

comisia-parlamentara-pentru-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/) 

Avocații Poporului și angajații Oficiului Avocatului Poporului s-au 

întâlnit la 04 septembrie 2019, în incinta Oficiului Avocatului 

Poporului, cu membrii Comisiei Drepturile omului şi relaţii interetnice 

a Parlamentului Republicii Moldova.  

În cadrul discuției au fost abordate mai multe aspecte care țin de 

activitatea Ombudsmanului: misiunea  Avocaților Poporului de 

protecție și monitorizare a respectării drepturilor omului, promovarea 

drepturilor omului și contribuirea la îmbunătățirea legislației.  

Oficiul Avocatului Poporului și-a făcut publică opinia pe marginea 
inițiativei Guvernului Republicii Moldova de a candida pentru 
calitatea de membru al Consiliului ONU pentru drepturile omului, 
mandatul 2020-2022.  http://ombudsman.md/news/9906/ 

Oficiul Avocatului Poporului a semnat în comun cu Consiliul pentru 
Prevenirea Discriminării și Asigurarea Egalității și Agenția Relații 
Interetnice o declarație cu privire la desfășurare și reflectarea 
campaniei electorale fără discriminare și discurs de ură.  
http://ombudsman.md/news/declaratie-comuna-cu-privire-la-
desfasurarea-si-reflectarea-campaniei-electorale-fara-discriminare-si-
discurs-de-ura/ 
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ANGAJAȚII DIRECȚIEI PREVENIREA TORTURII 
A OFICIULUI AVOCATULUI POPORULUI AU EFECTUAT 

 MAI MULTE VIZITE DE MONITORIZARE ȘI PREVENTIVE 

În cadrul activității Avocatului Poporului de prevenire a torturii a fost 

vizitat Penitenciarul nr.3 Leova pentru monitorizarea situației privind 

respectarea drepturilor persoanelor aflate în custodia statului.   

(http://ombudsman.md/activitate/prevenirea-torturii/prevenirea-

torturii/).  

Vizitele preventive la Penitenciarul nr. 15 Cricova și  Penitenciarul nr. 5 

din Cahul au urmărit scopul de a monitoriza situația cu privire la 

respectarea atribuțiilor serviciului medical în penitenciare 

(http://ombudsman.md/news/vizita-preventiva-tematica-la-

penitenciarul-nr-15-cricova/);  (http://ombudsman.md/news/vizita-

preventiva-tematica-la-penitenciarul-nr-5-cahul/).  

Funcționarii din Direcția prevenirea torturii au monitorizat și starea de 
lucruri vizând situația străinilor la intrare și ieșire din Republica 
Moldova.  În acest scop au fost efectuate vizite la Postul vamal Costești-
Stânca al Biroului vamal Nord, Sectorul poliției de frontieră „Costești” 
din cadrul Direcției regionale „Nord” al IGPF și Secția regională Nord de 
combatere a șederii ilegale a străinilor din cadrul Serviciul regional Nord 
al Biroului Migrație și Azil din mun. Bălți.  
(http://ombudsman.md/news/vizite-de-monitorizare-la-frontiera-
moldo-romana/), dar și la frontiera moldo-ucraineană - Sectorul poliției 
de frontieră „Tudora-1”  
(http://ombudsman.md/news/vizite-de-monitorizare-la-frontiera-
moldo-ucraineana/).  
Datele acumulate urmează să fie prelucrate și sistematizate în cadrul 

Studiului tematic al Ombudsmanului „Respectarea drepturilor 

cetățenilor străini aflați în custodia publică”, care va fi elaborat cu 

suportul experților selectați în domeniu. 
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La 17 septembrie 2019, la indicația Avocatului Poporului,  angajații 
Oficiului Avocatului Poporului au efectuat o vizită preventivă de 
documentare la Penitenciarul nr.15 Cricova de comun cu Doina 
Gherman, Președinta Comisiei parlamentare drepturile omului și 
relații interetnice. 

Scopul vizitei a fost monitorizarea situației privind respectarea 
drepturilor persoanelor aflate în detenție, precum și condițiile de 
muncă ale angajaților instituției penitenciare. 

http://ombudsman.md/news/vizita-preventiva-la-penitenciarul-nr-15-
cricova-cu-presedinta-comisiei-parlamentare-drepturile-omului-si-
relatii-interetnice-doina-gherman/ 

ACTIVITATE EDITORIALĂ 

În trimestrul III au fost scoase de sub tipar mai multe titluri de 

materiale informative menite să familiarizeze populația despre 

misiunea și atribuțiile Avocaților Poporului și ale Oficiului Avocatului 

Poporului. http://ombudsman.md/news/informatia-despre-avocatul-

poporului-mai-acccesibila-publicului/ 

Drept urmare a numărului mare de adresări la Ombudsman din partea 

deținuților, Oficiul Avocatului Poporului a editat un material informativ 

orientat spre necesitățile persoanelor din detenție. În leaflet se oferă 

detalii despre condițiile în care persoanele din detenție pot depune 

cerere la Avocatul Poporului și alte informații utile pentru persoanele 

lipsite de libertate.      http://ombudsman.md/news/cum-depun-cerere-

la-avocatul-poporului-persoanele-din-detentie/ 

Materialul informativ „Avocatul Poporului pentru drepturile copilului” 

vine în sprijinul pedagogilor, asistenților sociali și a altor profesioniști 

care lucrează cu copiii. Materialul este util pentru părinți, tutori, 
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reprezentanții oficiali ai copiilor. Aici pot fi găsite date despre misiunea 

și activitatea Ombudsmanului Copiilor, despre Telefonul Copilului, date 

de contact. (http://ombudsman.md/news/ce-trebuie-sa-stie-adultii-

despre-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului/). 

Într-un alt pliant poate fi găsită informația despre atribuțiile și misiunea 

Avocatului Poporului pentru drepturile copilului pe înțelesul copiilor. Cu 

se ocupă Ombudsdmanul Copilului, cum se poate adresa un copil la 

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, cum poate un copil să-și 

apere drepturile cu ajutorul Ombudsmanului și alte informații utile sunt 

la dispoziția copiilor.  (http://ombudsman.md/news/ce-trebuie-sa-stie-

copiii-despre-ombudsmanul-lor/). 

A fost editat un pliant despre Oficiul Avocatului Poporului – Instituție 

Națională pentru Drepturile Omului (INDO). În pliant este explicată 

natura și specificul instituțiilor naționale pentru drepturile omului, 

principiile și standardele în a cărei bază acestea activează. Pliantul este 

destinat în principal funcționarilor publici.  

(http://ombudsman.md/news/pliant-pentru-functionarii-publici-editat-

de-ofciliul-avocatului-poporului/) 

Promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități și a cunoștințelor 
despre mecanismele de protecție socială a persoanelor cu dizabilități 
sunt subiectele principale din broșura „Drepturile persoanelor cu 
dizabilități”,  reeditată de Oficiul Avocatului Poporului. Conținutul 
actualizat al broșurii prezintă mai multe răspunsuri la întrebările 
frecvente cu care se adresează persoanele cu dizabilități la 
ombudsman: o listă de  acte legislative relevante pentru domeniu, 
standarde internaționale, o prezentare succintă a drepturilor pe care le 
au persoanele cu dizabilități, a mecanismelor de protecție socială. 
(http://ombudsman.md/news/informatii-utile-pentru-persoanele-cu-
dizabilitati-in-brosura-drepturile-persoanelor-cu-dizabilitati/) 
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REACȚIA AVOCAȚILOR POPORULUI 
LA SEMNALE DE VIOLARE A DREPTURILOR OMULUI 

Trei deținuți în stare critică de sănătate au fost transferați la spitalul-

penitenciar urmare a vizitei preventive a angajaților Oficiului Avocatului 

Poporului. (http://ombudsman.md/news/comunicat-de-presa-trei-detinuti-

aflati-in-stare-critica-de-sanatate-transferati-la-spitalul-penitenciar-urmare-a-

vizitei-preventive-a-angajatilor-oficiului-avocatului-poporului/) 

Nerespectarea condițiilor de muncă a minorilor, caz semnalat la 

Telefonul Copilului, în examinare la Avocatul Poporului pentru 

drepturile copilului. 

(http://ombudsman.md/news/nerespectarea-conditiilor-de-munca-a-minorilor-

un-caz-semnalat-la-telefonul-copilului-este-examinat-de-catre-ombudsmanul-

copilului/) 

SESIZARE LA CURTEA CONSTITUȚIONALĂ 

Perioada de îngrijire a persoanei cu dizabilități severe va fi luată în 

calcul la stabilirea pensiei. O decizie în acest sens a fost luată  pe 24 

septembrie  curent de către Curtea Constituțională la sesizarea 

Avocatului Poporului, Mihail Cotorobai. 

(http://ombudsman.md/news/perioada-de-ingrijire-a-persoanei-cu-dizabilitati-
severe-va-fi-luata-in-calcul-la-calcularea-pensiei-o-decizie-in-acest-sens-a-fost-
luata-pe-24-septembrie-curent-de-catre-curtea-constitut/) 
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  ACTIVITATEA DE PROTECȚIE 
 A DREPTURILOR COPILULUI 

La 19 iulie 2019, în incinta Teatrului Municipal de Păpuși “Guguță” din Chișinău, 
sub egida Avocatului Poporului pentru drepturile copilului, a fost pusă în scenă 
piesa lui Gheorghe Urschi „Testamentul”, protagoniștii căreia au fost minorii din 
Penitenciarul nr. 10 Goian. 
La eveniment au fost prezente peste 300 de persoane, reprezentanți ai 
autorităților publice centrale și municipale, ai UNICEF, ai societății civile, ai mass-
media și oameni pasionați de teatru. Spectatorii au încurajat prin prezența lor 
actorii-deținuți să-și dezvolte aptitudinile și să-și realizeze potențialul prin 
activități cultural-sportive și de alt gen. 
(http://ombudsman.md/news/eveniment-inedit-desfasurat-sub-egida-
ombudsmanului-copilului-11-minori-de-la-penitenciarul-nr-10-goian-au-evoluat-
in-piesa-testamentul-pusa-in-scena-in-cadrul-festivalului-int/) 

Ombudsmanul Copilului a participat la acțiunea pentru promovarea păcii și 
drepturilor copilului organizată de UNICEF în contextul acțiunilor prilejuite de 
aniversarea a 30-a de la adoptarea Convenției ONU cu privire la drepturile 
copilului.  
La 25 iulie 2019, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu a 
participat la evenimentul organizat de UNICEF în satul Molovata, raionul Dubăsari, 
la care înotătorul de ape deschise Ion Lazarenco-Tiron a înotat 30 km pe râul 
Nistru pentru a promova mesajul păcii și drepturile copilului 
(http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-prezent-la-actiunea-
organizata-de-unicef-pentru-promovarea-pacii-si-drepturilor-copilului/).  

La 2 septembrie curent, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului Maia 
Bănărescu a participat la careul festiv dedicat începutului de an școlar, 
desfășurat la Liceul Teoretic „Lucian Blaga” din orașul Tiraspol. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copiilor-maia-banarescu-alaturi-de-
elevii-din-tiraspol-la-inceputul-unui-nou-an-de-studii/ 
Pe 8 august curent, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia 
Bănărescu, s-a întâlnit cu participanții Școlii de Vară de Leadership, Educație și 
Angajament Civic “J.F. Kennedy 2019 Moldova”, care s-a desfășurat în incinta 
Liceului Teoretic Republican “Aristotel” din municipiul Chișinău. 
(http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-alaturi-de-participantii-
scolii-de-vara-de-leadership-educatie-si-angajament-civic-j-f-kennedy-2019-
moldova/) 
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Club de presă la tema exploatării copiilor prin muncă, cu participarea 
Ombudsmanului Copilului  
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului semnalează despre existența unor 
lacune de ordin juridic și instituțional privind monitorizarea respectării dreptului 
copilului la muncă, motiv din care sunt admise cazuri de exploatare a copiilor prin 
muncă și alte abuzuri. 
(http://ombudsman.md/news/club-de-presa-la-tema-exploatarii-copiilor-prin-
munca-cu-participarea-ombudsmanului-copilului/) 

La 14 septembrie curent, Reprezentanța Comrat a OAP  a organizat în 
parteneriat  cu reprezentanți ai UNICEF Moldova la Comrat o masă rotundă de 
consultare a opiniei copiilor din zona de sud a Moldovei în problematica 
respectării drepturilor copilului. 
(http://ombudsman.md/news/sedinta-regionala-in-zona-sud-a-tarii-cu-tematica-
30-de-ani-de-la-adoptarea-conventiei-onu-cu-privire-la-drepturile-copilului/) 

La 21 septembrie 2019,   Reprezentanța Bălți a OAP  a organizat în parteneriat 
cu reprezentanți ai UNICEF Moldova la Bălți o masă rotundă cu scopul 
consultării opiniei copilului. 
(http://ombudsman.md/news/consultarea-opiniei-copiilor-in-zona-de-nord-a-
tarii/) 

ALTE ACTIVITĂȚI 

La 03 iulie 2019 Avocatul Poporului, Mihail Cotorobai, a avut o întâlnire de 
informare cu reprezentanții ODIHR, care s-au arătat interesați de atribuțiile și 
funcțiile Ombudsmanului și au exprimat disponibilitatea de a colabora cu Oficiul 
Avocatului Poporului pentru a contribui la îmbunătățirea legislației în domeniul
drepturilor omului. (http://ombudsman.md/news/vizita-de-documentare-la-oficiul-avocatului-
poporului-a-reprezentantilor-misiunii-osce-in-moldova/) 

Avocatul Poporului Mihail Cotorobai, la 04 septembrie 2019, a avut o întrevedere 
cu Şefa Direcției măsuri de consolidare a încrederii din cadrul Consiliului Europei 
(CoE) Anna Capello, însoțită de către Șeful Oficiului Consiliului Europei din 
Chișinău William Massolin și consilierul politic Myrtia Murgia. 
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(http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-mihail-cotorobai-s-a-intalnit-
cu-sefa-directiei-masuri-de-consolidare-a-increderii-din-cadrul-consiliului-
europei-coe-anna-capello/) 

Club de presă creat pe lângă Oficiul Avocatului Poporului, care întrunește 
jurnaliști specializați în domeniul drepturilor omului și drepturile copilului. 

(http://ombudsman.md/news/club-de-presa-creat-pe-langa-oficiul-avocatului-
poporului/) 

Pe data de 19 septembrie curent, Avocatul Poporului, Mihail Cotorobai, și 
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, au avut o 
întrevedere cu noul ofițer pentru drepturile omului din cadrul Ambasadei SUA în 
țara noastră, Robert Keane. 

(http://ombudsman.md/news/situatia-din-domeniul-drepturilor-omului-din-
republica-moldova-discutata-de-catre-ombudsmani-cu-noul-ofiter-pentru-
drepturilor-omului-din-cadrul-ambasadei-sua-in-tara-noastra/) 

http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-mihail-cotorobai-s-a-intalnit-cu-sefa-directiei-masuri-de-consolidare-a-increderii-din-cadrul-consiliului-europei-coe-anna-capello/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-mihail-cotorobai-s-a-intalnit-cu-sefa-directiei-masuri-de-consolidare-a-increderii-din-cadrul-consiliului-europei-coe-anna-capello/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-mihail-cotorobai-s-a-intalnit-cu-sefa-directiei-masuri-de-consolidare-a-increderii-din-cadrul-consiliului-europei-coe-anna-capello/
http://ombudsman.md/news/club-de-presa-creat-pe-langa-oficiul-avocatului-poporului/
http://ombudsman.md/news/club-de-presa-creat-pe-langa-oficiul-avocatului-poporului/
http://ombudsman.md/news/situatia-din-domeniul-drepturilor-omului-din-republica-moldova-discutata-de-catre-ombudsmani-cu-noul-ofiter-pentru-drepturilor-omului-din-cadrul-ambasadei-sua-in-tara-noastra/
http://ombudsman.md/news/situatia-din-domeniul-drepturilor-omului-din-republica-moldova-discutata-de-catre-ombudsmani-cu-noul-ofiter-pentru-drepturilor-omului-din-cadrul-ambasadei-sua-in-tara-noastra/
http://ombudsman.md/news/situatia-din-domeniul-drepturilor-omului-din-republica-moldova-discutata-de-catre-ombudsmani-cu-noul-ofiter-pentru-drepturilor-omului-din-cadrul-ambasadei-sua-in-tara-noastra/

	coperta revistaNR.2
	bULETIN2019_3-1



